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ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS 

PÚBLICAS 

REALIZADA EM 10 DE JUNHO DE 2013 

 
 Aos dez de junho de dois mil e treze, às 14 h 40 min, na sala SA.TEW.10 (Sala de Reuniões do 

Departamento de Economia), andar térreo da sede do Setor de Ciências Sociais Aplicadas, situada à Avenida 

Pref. Lothário Meissner, número seiscentos e trinta e dois, sob a Presidência do Prof. Luiz Alberto Esteves, teve 

início a 17ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas com os 

seguintes participantes, de acordo com as assinaturas na Lista de Presenças.  

 
Participantes: 

 Luiz Alberto Esteves 

 Fabiano Abranches Silva Dalto 

 Noela Invernizzi 

 Danielle Cristina Guizzo Archela (representante dos alunos de doutorado) 

 Rossandra Oliveira Maciel (representante dos alunos de mestrado) 

 Nilson Maciel de Paula 

 Marcos Paulo Fuck 

 Walter Tadahiro Shima 

 Victor Manoel Pelaez Alvarez 

 Huáscar Fialho Pessali 

 

 O docente Alexsandro Eugenio Pereira justificou a ausência na reunião. 

 

A reunião teve como pauta os seguintes itens: 

 

1. INFORMES 

2. SOLICITAÇÃO DE CONVALIDAÇÃO DE CRÉDITOS – NEWTON GRACIA DA SILVA, RELATOR PROF. FABIANO 

DISCIPLINA: SE764 DESENVOLVIMENTO E POBREZA I – 60 HORAS 

3. SOLICITAÇÃO DE CONVALIDAÇÃO DE CRÉDITOS – LENINA FORMAGGI E SILVA, RELATORA PROFª NOELA 

4. SOLICITAÇÃO DE RECOMEÇO DE MESTRADO – MAYARA PALMA MARTIN 

5. OFERTA DE DISCIPLINAS DA LINHA EPENGG PARA O 2º BIMESTRE – DANIELLE CRISTINA GUIZZO ARCHELA 

6. REGRAS PARA QUALIFICAÇÃO DO DOUTORADO 

7. APROVAÇÃO DE BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO – LUCIANE SCHULZ FONSECA 

8. AUTORIZAÇÃO DE RESSARCIMENTO DE DIÁRIAS PARA PROFª NOELA 

9. PEDIDO DE CREDENCIAMENTO - PROF. JOSÉ FELIPE DE ALMEIDA, RELATOR PROF. FABIANO 

10. NÚMERO DE CRÉDITOS DA DISCIPLINA “TENDÊNCIAS DO DIREITO CONSTITUCIONAL” 
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No primeiro item da pauta, dedicado aos informes, foram dadas as seguintes informações: 
 
1. Os representantes dos discentes informaram a substituição nas suas representações, conforme 

tabela abaixo: 

 

REPRESENTANTES ANTERIORES 

MESTRADO 
Caroline da Rocha Franco - Titular 
Thomaz Teodorovicz - Suplente 

DOUTORADO 
Lívia Maria dos Santos- Titular 
Wellington da Silva Pereira - Suplente 

 

REPRESENTANTES ATUAIS 

MESTRADO 
Rossandra Oliveira Maciel - Titular 
Thomaz Teodorovicz - Suplente 

DOUTORADO 
Danielle Cristina Guizzo Archela - Titular 
Ana Carolina Vidigal - Suplente 

 
2. O Coordenador do Programa, Prof. Luiz Alberto Esteves, anunciou que, na sua gestão, esta seria 

a última reunião de colegiado presidida por ele, uma vez que vai se afastar temporariamente da 

Universidade para assumir um cargo na Prefeitura de Curitiba. Informou também que a Coordenação do 

Programa de Pós-Graduação ficará a cargo da Vice-Coordenadora, Professora Noela Invernizzi, até o 

término da gestão em outubro de 2013. 

 
Houve a alteração na sequência dos itens de pauta, sendo que o item 9 - PEDIDO DE 

CREDENCIAMENTO - PROF. JOSÉ FELIPE DE ALMEIDA, RELATOR PROF. FABIANO, foi antecipado 

para o item 2. 

 
 No segundo item da pauta, solicitação de credenciamento do Prof. José Felipe de Almeida ao 4P, o 

relator, Prof. Fabiano leu o parecer favorável à sua solicitação. O parecer foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade para ingresso do professor como membro permanente. 

 

 No terceiro item da pauta, que originariamente seria o segundo, o relator, Prof. Fabiano leu o parecer 

favorável à convalidação de 04 (quatro) créditos – 60 h, à disciplina SE764 DESENVOLVIMENTO E POBREZA I, 

cursada pelo mestrando Newton Gracia da Silva. O parecer foi colocado em votação, sendo aprovado com nove 

votos a favor e uma abstenção. 

 

 No quarto item da pauta, que originariamente seria o terceiro, a relatora, Profª Noela leu o parecer 

favorável à convalidação como equivalente da disciplina Economia Política do Poder (45 h), cursada em 2010 no 

Mestrado em Organizações e Desenvolvimento da FAE Centro Universitário, Assim mesmo se manifestou pela 

convalidação, como optativas, de quatro disciplinas cursadas nesse programa (Economia política do 

desenvolvimento, 45 h.; Estudos interdisciplinares sobre desenvolvimento,  45 h; Políticas Públicas e 

Desenvolvimento Nacional, 45 h; Política Social: origens, experiência brasileira e comparações internacionais, 45 

h, A relatora foi contrária a convalidar as disciplinas de metodologia de pesquisa cursadas nesse programa, 

considerando importante que a aluna volte a cursá-la no 4P.  O parecer foi aprovado, todavia limitando-se a 4 
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créditos a convalidação de disciplinas optativas, sendo estas: Políticas Públicas e Desenvolvimento Nacional e 

Política Social: origens, experiência brasileira e comparações internacionais. 

 

 No quinto item da pauta, que originariamente seria o quarto, a solicitação de recomeço do curso de 

mestrado da aluna Mayara Palma Martin foi indeferida por unanimidade pelos presentes. 

 

 No sexto item da pauta, que originariamente seria o quinto, a relatora, doutoranda Danielle Cristina Guizzo 

Archela manifestou a preocupação dos alunos da linha EPENGG pela escassa oferta de disciplinas da linha no 2º 

bimestre. 

 Foi dado um encaminhamento para reforçar o pedido aos professores da linha EPENGG e caso 

necessário aumentar o período para matrículas. Foi ainda colocado que, caso o professor Felipe fosse 

credenciado, iria ofertar uma disciplina.  

 

 O sétimo item da pauta, que originariamente seria o sexto, “REGRAS PARA QUALIFICAÇÃO DO 

DOUTORADO”, foi retirado da pauta e indicado como pauta única para reunião extraordinária. 

 

 O oitavo item da pauta, que originariamente seria o sétimo, “APROVAÇÃO DE BANCA DE DEFESA DE 

DISSERTAÇÃO – LUCIANE SCHULZ FONSECA”, foi retirado da pauta por estar com a informação incompleta. 

 

 No nono item da pauta, que originariamente seria o oitavo, a autorização para ressarcimento de diárias à 

Profª Noela, que deverá encaminhar este dinheiro devido à Professora Susan Cozzens, convidada ao Workshop 

realizado no início de junho, foi aprovada por unanimidade pelos presentes. 

 

 Foi solicitada a inclusão do seguinte item de pauta: 

 

 No décimo item da pauta, o relator, Prof. Luiz Esteves, informou aos presentes a solicitação do Prof. 

Nilson Maciel de Paula para ingressar no Programa Sênior da UFPR. A solicitação foi aprovada por unanimidade 

pelos presentes. 

 

 O décimo-primeiro item da pauta, que originariamente seria o sexto, NÚMERO DE CRÉDITOS DA 

DISCIPLINA “TENDÊNCIAS DO DIREITO CONSTITUCIONAL”, foi retirado da pauta. 

 

A reunião foi encerrada às 17:30, da qual, eu, Prof. Luiz Alberto Esteves, Coordenador do Programa, 

lavrei a presente Ata, assinada por mim, em 10 de junho de 2013. 

 


